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SOLICITARE  
de audiență pentru colaborare privind implementarea soluțiilor bazate pe 

natură în Chișinău 

Stimate Domnule Primar, 

Prin prezenta, Asociația Comunități Active pentru Democrație Participativă 
(CADP) dorește să solicite o audiență în vederea inițierii unui dialog 
instituțional cu Primăria Municipiului Chișinău privind colaborarea pentru 
implementarea unor soluții bazate pe natură (NBS) în spațiile publice ale 
orașului. 

CADP este o organizație creată în anul 2018, care promovează reziliența 
urbană și implicarea civică prin grădinărit urban, democrație participativă și 
regenerarea sustenabilă a spațiilor publice.  

În 2019 am realizat campania ”Plantăm livezi de cartier”, în cadrul căreia am 
plantat peste 500 pomi și arbuști în aproximativ 20 spații urbane din mun. 
Chișinău - curți școlare, curți ale blocurilor locative, scuaruri publice etc.  

De asemenea asociația a creat și întreținut, împreună cu mai multe grupuri 
de activiști urbani și locuitori ai capitalei, trei grădini urbane comunitare în 
Chișinău, toate fiind spații publice cu caracter contestat sau expuse riscului 
de privatizare: 

●​ Grădina de lângă Cafeneaua Guguță (Parcul Central), 
●​ Grădina și pavilionul comunitar din Scuarul Circului, 



●​ Livada comunitară și pavilionul comunitar din parcul Calea Orheiului.  

Menționăm că pavilionul comunitar de la Circ și din parcul Calea Orheiului au 
fost amenajate prin intermediul bugetului civic al municipiului Chișinău, cu 
sprijinul comunității și contribuția directă a cetățenilor, ceea ce 
demonstrează potențialul colaborării eficiente între administrație și 
societatea civilă. 

În anul curent, CADP a obținut finanțare de la New Democracy Fund 
(Danemarca) pentru un nou proiect - Să imaginăm orașul rezilient al 
viitorului prin soluții bazate pe natură -  în cadrul căruia își propune să 
piloteze și să promoveze pentru politicile urbane din Chișinău, trei prototipuri 
de soluții bazate pe natură, relevante pentru tranziția verde și justă a 
orașului: 

1.​ Grădină pluvială, pentru colectarea și retenția apei de ploaie; 
2.​ Pădure urbană compactă, plantată prin metoda Miyawaki, cu specii 

native adaptate climatului local; 
3.​ Pajiște urbană, ca alternativă sustenabilă la gazonul clasic, care 

susține biodiversitatea și necesită întreținere redusă. 

Dorim ca aceste soluții să poată fi testate în spații publice ale orașului 
Chișinău, în parteneriat cu autoritățile municipale, cu implicarea locuitorilor 
orașului, contribuind astfel la îndeplinirea obiectivelor din Strategia „Chișinău 
– Oraș Verde” și din Planul municipal de adaptare la schimbările climatice. 

În acest context, am dori să solicităm o audiență pentru a discuta despre: 

●​ Identificarea unor spații publice potrivite pentru implementarea 
acestor prototipuri; 

●​ Modalitățile de colaborare între CADP și Primărie pentru dezvoltarea și 
întreținerea acestor spații; 

●​ Implicarea comunităților locale în procesul de co-creare și educație 
ecologică. 

Suntem convinși că această inițiativă poate deveni un model de bună 
practică în transformarea durabilă a orașului și un exemplu de guvernanță 
participativă pentru Chișinău. 

Vă mulțumim anticipat pentru disponibilitate și așteptăm cu interes 
răspunsul Dvs. pentru stabilirea unei întâlniri la momentul oportun. 

Cu deosebită considerație, 

Lilia Nenescu​
Directoare, ​
Asociația Comunități Active pentru Democrație Participativă  
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